

2014年8月2日 星期六 甲午年七月初七 今日8版 第9171号 人民日报社出版

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网: http://www.haiwainet.cn 邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

台湾高雄燃气爆炸事件造成重大人员伤亡

本报北京8月1日电(记者王尧)8月1日凌晨,台湾高雄 市发生燃气爆炸事件,造成重大人员伤亡。事件发生后,中共中 央总书记习近平十分关心,指示中共中央台办、国务院台办负责 人向台湾有关方面转达他和大陆人民对在本次事件中不幸遇难

同胞的深切哀悼、对遇难者家属及受伤同胞的诚挚慰问。

国台办立即启动紧急联系机制,通过台湾陆委会转达了 习近平总书记和大陆人民对台湾伤亡同胞及其家属的哀悼和

高雄气爆已造成26死269伤2失踪



现场

救灾工作正在紧张进行

本报高雄、台北8月1日电(记者吴亚明、陈晓星)高雄市前镇区7 月31日晚至8月1日凌晨发生石化气爆事故,截至记者发稿时,共有26人 罹难,另有269人受伤,2人失踪。目前,救灾工作正在紧张进行。

来自台湾灾害应变中心的消息说,7月31日晚8时多,高雄市消防部 门接报有白色气体从下水道井盖喷出,并伴有瓦斯味,消防部门赶往现场 洒水稀释。晚10时开始有井盖炸开,23时25分二圣路和凯旋路口发生爆 炸,24时三多路又发生爆炸。

本报记者今早赶到出事现场,空气中充满了呛鼻的油气味道,四下满 目疮痍,三多一路、凯旋三路、武庆三路已然成为壕沟,路边的商店和民 宅玻璃多被震掉,有不少车辆毁损,甚至有轿车被炸飞到4层楼顶。此次 爆炸,波及面积3平方公里,周遭不少地方出于停水、停电、停气状态。 事发后,台湾相关各方紧急驰援高雄,搜救、善后。高雄市也在多所学校 设置灾民安置点。

至于爆炸原因, 高雄市环保局长陈金德晚间受访时说, 掌握到的证据 显示,此次气爆泄露的气体是丙烯,出问题管线是来自华运仓储输送丙烯 给李长荣化工的管线。他说,证据会提供给检察官调查,全案有待检方调 查及鉴定报告出炉,才能厘清责任。

反应 反应

大陆各界援助伤亡同胞

本报北京8月1日电(记者王尧)台湾 高雄发生燃气爆炸事件后,大陆各界高度关 注。中共中央总书记习近平第一时间向不幸 遇难的台湾同胞表达深切哀悼, 向受伤台胞 及其家属表示诚挚慰问。国台办主任张志军 介绍说, 高雄发生的不幸事件, 牵动着大陆 同胞的心。据了解,卫生计生委通过《海峡 两岸医疗卫生合作协议》渠道,询问伤员救 治情况,表达了提供医疗协助的意愿。中国 红十字总会决定向台湾红十字组织捐款50万 美元。中共宁波市委通过对口交流渠道捐款 100万元人民币。在台湾投资的大陆企业纷纷 表示将联合捐款。张志军表示,大陆曾发生 过类似事故,有一定的处置经验,如台湾方 面需要,愿提供相关协助。



制造业呈稳中向好态势

据新华社北京8月1日电(记者王希、赵文君)国家统计局、 中国物流与采购联合会1日发布的数据显示,7月份中国制造业采 购经理指数(PMI)为51.7%,比上月上升0.7个百分点,连续5 个月回升,表明我国制造业稳中向好的趋势更加明显。

7月份中国制造业采购经理指数(PMI)比上月上升0.7个百分点,连 续5个月回升,表明我国制造业稳中向好的趋势更加明显

分企业规模看PMI 52.6% 1.1个百分点

50.1% 1.0个百分点 71

卜型企业 50.1% 1.7个百分点 7

从主要分类指数看

 $|\mathcal{A}|$

生产指数 新订单指数

54.2% 21.2个百分点 53.6% 20.8个百分点 从业人员指数 48.3% ≥ 0.3个百分点

原材料库存指数 49.0% 2 1.0个百分点

新舟飞机签下大订单

本报北京8月1日电(记者严冰)幸福航空有限责任公司1日 与中航飞机西安飞机分公司签署了新舟飞机60架订单,包括30架 购机确认订单和30架意向订单。这是目前新舟飞机在国内外市场 获得的最大批量订单。

自2005年首架新舟飞机飞出国门,新舟飞机累计确认和意向 订单超过270余架,分布在全球17个国家的27家用户,已交付的 近百架新舟飞机运营在非洲、拉美、东南亚、南太平洋等区域的 260余条航线上,飞行起落和飞行小时数双双超过27万。

目前,新舟飞机专业化、系列化谱系业已形成,客运型、货 运型、公务型等多型并举、多用途发展的格局逐步完善。新舟60 客机、公务机、新舟600客机、货机,及其衍生出的多种用途的飞 机相继问世并交付客户。全新一代涡桨支线飞机新舟700研制有序 推进,将致力于成为下一代涡桨支线飞机的领跑者。

今年第100列中欧班列开行

截至今年8月 国内各地开 往欧洲的集装箱班 列共计开行 239 其中仅今年已 开行100列。图为 8月1日, 班列从 郑州圃田集装箱中 心站开出, 前往德 国汉堡。





大气污染防治考核出新规

据新华社北京8月1日电(记者 杨维汉)记者1日从环境保护部获 悉,按照《国务院办公厅关于印发 大气污染防治行动计划实施情况考 核办法(试行)的通知》要求,环

境保护部、发展改革委、工业和信 息化部、财政部、住房和城乡建设 部和国家能源局六部门联合出台了 《大气污染防治行动计划实施情况考 核办法(试行)实施细则》。

"中国·J·屋"迎来埃及孩子



康复协会的学 到开罗中国文 化中心,兴致勃 多样的展品让 孩子们充分感 受到中华文化 的博大精深。

近日,来自

本报记者 王云松摄

首个高放废液处理设施开建

本报北京8月1日电(记者吴 月辉)记者从中核集团获悉,我国 首个处理高放废液的玻璃固化工程 正式进入工程建设阶段,将填补国

内在高放废液处理方面的空白。 高放废液通常是指放射性核素 寿命长、放射毒性高的放射性液体 废物。玻璃固化是目前世界上最有 效的高放废液处理技术。中核集团 长期以来与国外有关部门、科研院 所等在玻璃固化技术研究方面开展 合作,取得了重要的阶段性成果。

据了解, 高放废液玻璃固化工 程技术非常复杂,安全等级要求 高,工程引进了国外关键技术设 备。工程今年2月取得建造许可证。

日本机关算尽也抢不去钓鱼岛

8月1日,日本政府公布158 "无名岛屿"的新名称, 其中包 括中国钓鱼岛的5个附属岛屿。当 日,中国驻日本大使馆就此事向日 方提出交涉,表示抗议。中国外交 部发言人秦刚表示, 钓鱼岛及其附 属岛屿是中国固有领土, 中方已全 部命名。中方坚决反对日方损害中 国领土主权的行为, 日方为此采取 的任何单方面措施都是非法和无效 的,改变不了钓鱼岛及其附属岛屿 属于中国的事实。

中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥 有无可争辩的主权,并早已进行了 命名。在没有主权的情况下,日本怎 可行使如此权利? 其实,日本政府 并非不知钓鱼岛的历史真相,也明 白钓鱼岛问题已严重干扰中日关 系。但为了抢夺领土,日本不择手 段,软硬兼施。2012年,日本不顾中 国反对,执意对钓鱼岛进行所谓"国 有化"。此后,日本刻意强化钓鱼岛 周边部署,包括在距钓鱼岛170公 里的与那国岛上加强自卫队部署。 单独或与美国联合开展以所谓"岛 屿防御"、"夺岛"为目标的军事演 习。日政府还极力争取"国际支持" 日在不同场合多次与美确认,钓鱼 岛适用于《日美安保条约》,甚至获 得了美国总统的保证。日官员四处 奔走,宣示其所谓"主权",以期获得 其他国家的理解和认可。另外,日本 还大搞宣传攻势。其外务省在官网 上推出钓鱼岛宣传册和宣传片

日本目的很明显,就是要不断 侵害中国主权。但从效果看,日本 恐怕打错了算盘。中国政府很清楚 日本攫取钓鱼岛主权的险恶用心,

对日非法行为坚定开展维护国家领 土主权的行动。中方官员在联合国 大会、亚欧首脑会议等场合申诉事 实。国务院新闻办公室发表了《钓 鱼岛是中国的固有领土》白皮书 中国已向联合国秘书长潘基文提交 中国钓鱼岛及其附属岛屿领海基点 基线坐标表和海图, 向《联合国海 洋法公约》设立的大陆架界限委员 会提交了东海部分海域200海里以 外大陆架划界案 用"命名"来争夺岛屿并非日

本独创的手段。2012年菲律宾动 用军舰武力袭扰中国渔民引发黄岩 岛事件后, 其官方也曾迅速宣布将 黄岩岛称为"帕纳塔格礁"。但结 果是,中国在黄岩岛常态化巡航, 终结了菲在黄岩岛海域袭扰查扣中 国海船的历史。

■ 苏晓晖

日本已认识到, 在钓鱼岛, 中 国实际上打破了日本对钓鱼岛的单 独实控, 双方形成了交叉管控的局 面。中方船只在相关海域实现常态 化巡航,海监飞机飞入了钓鱼岛领 空, 渔政船只对在钓鱼岛海域作业 的中国渔船进行护渔。日本不管将 钓鱼岛及其附属岛屿如何命名,都 无法改变中国拥有主权的事实, 也 不能削弱中国对岛屿的管控。

中国不挑衅,但必定后发制人。 (作者为中国国际问题研究院 国际战略研究所副所长)



本栏目主持人: 陈振凯



本报北京8月1 日电(倪光辉、高 毅)8月1日,海军 第十八批护航编队从 广东湛江起航,前往 亚丁湾索马里海域执 行护航任务。编队由 两栖登陆舰长白山 舰、导弹护卫舰运城 舰以及综合补给舰巢 湖舰组成,携带舰载 直升机3架、特战队

图为两架舰载直 升机停放在长白山舰 飞行甲板上。

> 新华社记者 张月琳摄